

护送老人回家 消除安全隐患

新业态群体融入到社会治理中



■盛邦二社区为快递小哥等打造了“歇脚家”。本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“我希望增加欢乐汇周边非机动车停车位。”“如果辖区能再多增设几个类似‘小哥来吧’的乘凉歇脚点就更好了。”7月24日,在石家庄市裕华区乐汇驿站“小哥来吧”服务点,外卖骑手张保胜对建华南街道人大工委主任米彦巧说道。

“小哥来吧”服务点位于裕华区商圈党群服务中心乐汇驿站、欢乐汇人大代表联络站内,由建华南街道组建,并引入专业社工机构提供精准服务,于去年5月建成投入使用。

记者看到,该区域占地380平方米,空调、桌椅、饮水机、插座、充电宝、打印机、应急药箱、工具箱等设施一应俱全。当天10时至11时,张保胜和几位外卖骑手一起来到了这里,参加建华南街道组织的“夏日送清凉 暖‘新’零距离”活动。

“我们接单量少的时候,就喜欢来这里休息,不光凉快,还能喝水、充电、看书,比往家跑方便多了。”00后外卖骑手卢庆云是这里的常客,他还注意到一个细节:“我们平常最讲究速度,这个服务点位于商场东南角,离电梯和卫生间都挺近,考虑很周到。”

在当天活动中,驻站人大代表积极听取外卖骑手的意见和建议,对突出问题会以社情民意形式向区直相关部门反映并提出可行的解决方案。

“我们打造‘小哥来吧’除了为这些新业态群体提供休闲娱乐、避暑纳凉、书籍阅读、政策咨询等多元化服务外,还经常组织驻站人大代表广泛听取他们的意见和建议,希望通过这种方式动员更多的‘小哥’们参与到基层治理工作中来,为城市发展贡献‘新’力量。”当天,他们还还为外卖骑手准备了冰袖、风扇等消暑用品,叮嘱他们注意防暑,不忙时常来“小哥来吧”坐一坐。

记者走访发现,不光在建华南街道,在位于建业街的盛邦二社区居委会,也有一处专门为“小哥”们打造的名为“歇脚家”的“红色驿站”。

这里占地约10平方米,有沙发、饮水机、微波

炉、小药箱、雨伞等,墙上“渴了,能喝水;累了,能放松”等温馨话语格外醒目。盛邦二社区党总支书记周文君告诉记者,快递小哥、外卖骑手等在这里不光可以喝水歇脚、充电续航、查阅资料,社区还依靠他们的力量传播惠企政策、人才政策等,让这些新业态群体融入到城市治理网格中,凝聚基层治理合力。

建通街道逸景园社区党群服务中心也建有“劳动者之家”服务驿站。这里不光配备有桌椅、饮水机、微波炉、充电器、爱心药箱、报刊书籍等,在驿站外广场还设有电动车临时停车位,并提供电源供快递小哥等充电。临近中午,不时有快递小哥到这里纳凉、休息、充电。

“每逢中华传统节日,社区党支部会组织开展写春联、包粽子、煮元宵等特色活动,邀请快递小哥、外卖骑手、环卫工人等来参加。同时积极发挥他们走街串巷、熟悉社情的优势,动员他们参加公益讲堂、志愿服务等,化身‘政策宣讲员’‘社情信息员’‘文明劝导员’,融入城市治理之中,提高他们的职业荣誉感和个人价值感。”逸景园社区党支部书记王天佳说。

在关心关爱新业态新就业群体方面,长安区依托楼宇党群服务中心、社区党群中心、爱心企业及爱心商家,打造“小哥驿站”“爱心驿站”22个,提供“休息、充电、热饭、急救”等10余项服务。这一系列暖心服务让这些新业态群体从社会治理旁观者逐渐转变成参与者。

今年初,外卖骑手小谭到长安区一社区送餐时,发现一户居民家中冒出大量白烟。他立即联系社区居委会和物业,并和大家一起从楼道里取出灭火器,到居民家中灭火。“厨房油锅起了火,多亏骑手及时发现,不然后果不堪设想!”火被扑灭后,居民感激不已。

发现卫生死角、护送老人回家、消除安全隐患……在社区的暖心关怀下,这些新业态群体不仅感受到“家”的温暖,还慢慢地融入到社会治理中来,用实际行动守护着万家灯火。

社区开展暑期公益活动

本报讯(记者 方小北)为使社区儿童度过一个健康、安全、温暖、幸福的暑假,石家庄市长安区桃园镇柳辛庄社区近日开展关爱守护儿童成长的暑期公益活动,来自社区16个亲子家庭参加了活动。

在儿童友好家园,志愿者老师声情并茂地为孩子们讲述绘本《小蝌蚪找妈妈》。为了提高孩子们参与的积极性,还给小朋友们戴上青蛙发夹,跟着老师一起“青蛙跳”。阅读结束后,一场别开生面的草帽DIY活动开始了,小朋友们挑选心仪的草帽,在老师的引导下用画笔描绘着各种图案,画出五彩缤纷的童年。温馨的氛围,有趣的互动,让现场充满了欢声笑语。志愿者老师介绍,玩也是一种很好的学习方式,孩子们在玩耍的过程中,经历尝试、思考、探索、合作,有利于发展想象力和创造力,提升语言表达能力,培育自信心。

此次活动,不仅丰富了儿童友好家园的内容,还为社区的孩子提供了学习和成长的机会,营造出更加友好的互动氛围。

481户居民 喜气洋洋抓阄分房

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 齐京)“我一大早就过来了,手气还不错,抓到了一个好楼层,再过不了多久,我就能搬进新房了!”选到了心仪的房子,65岁前太保居民周芳林喜悦之情溢于言表。

7月23日,石家庄市新华区赵陵铺路街道举行前太保城中村改造回迁区分房抓阄仪式,481户居民全部通过抓阄确定了房号,标志着前太保城中村回迁安置工作基本完成,成为全市首个完成分房的城市更新项目。

当天一早,前太保居民喜气洋洋地来到现场排队等待抓阄。为确保分房工作顺利进行,赵陵铺路街道党工委精心组织、周密安排,街道及社区“两委”成员全程盯守,赵陵铺派出所民警、社区监事会严格监督,抓阄结果现场登记、确认、公示,全程录像,确保公平公正公开。整个分房过程平稳、有序、和谐,赢得了全体居民的支持和配合。

据介绍,前太保城中村改造工作启动以来,建设速度始终全市领跑,当年拆迁、当年开工,手续办理无缝衔接,工程建设夜以继日。回迁区共建设16栋住宅楼,主体结构全部封顶,目前正在抓紧进行内外装修,预计2023年9月底交房入住。

爱心义务理发进社区

本报讯(记者 方小北)为营造幸福和谐的社区氛围,为老人们提供更加便捷的生活服务,7月20日,石家庄市长安区长丰街道运河桥社区党委以党建为引领,依托新时代文明实践站,联合辖区美发学校开展社区义务理发活动。

早上八点半,义务理发志愿者们就来到社区,放置好理发用具,摆放好桌椅板凳,为陆续来到的老人提供热情周到的理发服务。短短一上午的时间,义务理发志愿者们先后给十几名老人剪出了满意的发型,赢得了老人们的称赞。

据悉,运河桥社区秉承“为民服务”的理念,每个月定期组织爱心义务理发活动,为老年人的生活提供便利,这也是运河桥社区贯彻落实“幸福桥”助老系列服务理念的具体体现。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

疏通服务

旧家翻新,老房装修 红马甲疏通高压清洗
粉刷门窗 防水铺砖水电 专业水电暖、安装
无需搬家 83536856 空调加氟维修 15832176896

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担
法律责任。

声 明

遗失声明
杨喜秀不慎丢失石家庄市长安区
西兆通镇东兆通村股权证,股权证编
号:(DZT1278),特此声明。
2023年7月25日

保姆病护

保姆月嫂 钟点工 专业保洁
13463113304 15127071667